

# 乌克兰东部两州选举今日举行

俄方称将承认选举结果 美、欧及联合国予以谴责

## 东部两州选举宣传战低调

顿涅茨克选举委员会主席利亚金10月31日在新闻发布会上说，选举筹备工作已基本完成。他对媒体记者说：“这场选举至关重要，将给我们的权力赋予合法性，使我们进一步远离基辅当局。”

利亚金说，选委会共印刷了约300万张选票，约3.4万人因无法前往现场投票，已在互联网上

提前投票。他同时说，西方国家对选举的消极反应“不具有建设性”。按法新社说法，选委会规定，当地年满16周岁者均可参加投票。目前尚无法预计投票总人数。

虽然选举日期临近，但东部两州选举宣传战气氛并不浓厚。在顿涅茨克州首府顿涅茨克市，只能看到民间武装领导人扎哈尔

琴科的几张海报。而在该州其他城市则几乎感受不到选举氛围。

扎哈尔琴科自称“顿涅茨克人民共和国总理”，有望在这场选举中获胜。而在卢甘斯克州，民间武装领导人普洛特尼茨基的选举被普遍看好。

“这场选举将使我们建立合法政府。”扎哈尔琴科说。

## 俄政府称将承认选举结果

俄罗斯政府对乌东部两州举行选举表示支持，称必然会承认选举结果。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫本周早些时候接受俄罗斯《消息报》采访时说，俄罗斯政府期待选举能按计划顺利进行，俄

方“当然会”承认选举结果。“我们希望这是一场自由的选举，将不受任何阻碍地顺利举行。”拉夫罗夫说。

俄罗斯分析人士说，这场选举将为乌克兰东部民间武装成立政府提供合法性，将成为两州的新起点，虽然我们目前尚不清楚谁会承认选举结果。”

“新起点”。

来自莫斯科的政治分析师卡拉乔夫说：“这场选举不可或缺，将使民间武装政府更具合法性。这将成为乌东部两州的新起点，虽然我们目前尚不清楚谁会承认选举结果。”

## 西方国家谴责称选举“非法”

针对乌东部两州选举，美国等西方国家与俄罗斯反应截然不同，称选举“非法”，将阻碍寻求政治解决乌克兰问题的进程。

美国白宫国家安全委员会女发言人米汉10月31日发表声明说，美国政府谴责乌克兰东部民间武装计划举行的所谓选举，并

称选举与明斯克停火协议精神背道而驰。

同时，乌克兰、德国和法国领导人致电俄罗斯总统普京，敦促后者不要承认选举结果。

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)同乌东南部民间武装代表9月5日在

白俄罗斯首都明斯克达成停火协议。

当月19日，联络小组同乌东南部民间武装代表又签署备忘录，规定冲突双方从交火地区各后撤15公里，以建立30公里宽的缓冲区。

据新华社

## 布基纳法索两军人均宣布接管国家权力

总统孔波雷宣布辞职后携家人抵达科特迪瓦

据布基纳法索当地媒体报道，布基纳法索总统卫队副指挥官齐达11月1日宣布，他已经作为国家元首接管权力。他说，未来将成立一个过渡机构，以恢复宪法秩序。此外，他还下令关闭了边界。

齐达还称，武装部队总参谋长特拉奥雷关于代行国家元首职权的声明已经作废。

科特迪瓦总统府11月1日

布基纳法索位于非洲西部，是世界上最贫穷的国家之一。近日，已经执政27年的总统孔波雷试图修改宪法以实现连任的消息传出后，布基纳法索多地爆发大规模示威抗议活动。孔波雷于10月31日宣布辞职。同日，布基纳法索武装部队总参谋长特拉奥雷宣布代行总统职权。

证实，刚刚辞去总统职务的孔波雷及其家人已抵达科特迪瓦首都亚穆苏克罗。

科特迪瓦总统府当天发布公报说，科总统瓦塔拉表示，科特迪瓦欢迎孔波雷和他的家人，希望布基纳法索能够尽快恢复和平和稳定，科特迪瓦将继续关注布基纳法索国内政治局势的发展。

据新华社



布基纳法索武装部队总参谋长特拉奥雷(资料照片)。新华社发

乌克兰东部民间武装计划2日在顿涅茨克州和卢甘斯克州控制区举行当地领导人和议会选举。选举组织方10月31日说，选举已准备就绪，届时顿涅茨克和卢甘斯克将选出合法政府。

针对这场选举，俄罗斯方面表示支持，称将承认选举结果。美国、欧盟和联合国则予以谴责，称这将阻碍寻求政治解决乌克兰问题的进程。

## 全美无律师所愿接单 共和党难诉总统奥巴马

美国共和党3个月前风风火火地启动起诉总统奥巴马的行动，谁料时至今日，没有任何一家美国律师事务所愿替共和党出头。美国大西洋新闻网站10月30日披露，华盛顿一家律所上月宣布退出代理这桩诉讼，而这是第二家退出代理这一案件的律所。美国国会众议院7月底以微弱多数的投票结果批准由共和党提出的一项起诉总统计划。共和党认为，奥巴马2010年推行医疗体系改革法案过程中“滥用行政权力”。大西洋新闻网站报道，共和党之所以先后被这两家律所“抛弃”，是因为律所的民主党客户威胁解除合作。

据新华社

## 被一男子迎面撞上 卡梅伦无奈加强安保

出任英国首相之初，卡梅伦曾表示出行时无需过多安保。但由于几天前在利兹市被一名男子迎面撞上，卡梅伦如今不得不加强自身安保，“召回”4辆开道警用摩托。英国《每日邮报》10月31日报道，卡梅伦10月27日在利兹出席一场活动后正要离开，谁料一名男子朝卡梅伦跑去，躲过首相保镖，迎面撞上卡梅伦，差点让卡梅伦摔倒。这名28岁的男子随即被警察带走。报道说，尽管卡梅伦没有受伤，但这一事件暴露出安保漏洞。由于加拿大议会附近日前发生枪击案，威斯敏斯特(英国议会所在地)现阶段保持高度警惕。英国内政部8月底宣布，英国出现恐怖袭击的可能性正在加大，决定将本国面临的国际恐怖主义威胁等级从“较严重”提高到“严重”。

据新华社

## 金正恩视察平壤机场工地 未突出主体性遭停工

朝中社1日报道，朝鲜最高领导人金正恩视察了平壤国际机场第二航站楼工地。金正恩说，他上次视察时要求这项工程突出主体性和民族性，但未能完成。他要求工程暂停，重新修改设计方案。金正恩同时提出构想，希望未来在平壤国际机场对面新建航站楼和跑道，把从首都市中心到航站楼的地段用铁路和公路连接起来，把机场建成世界一流机场。内阁总理朴奉珠、朝鲜人民军总政治局长黄炳誓、朝鲜劳动党中央副部长金能午和国防委员会设计局长马元春陪同视察。

据新华社

## 土耳其北部一煤矿坍塌 2名中国工人被困井下

中国驻土耳其大使馆1日证实，土耳其北部一煤矿当天发生坍塌，2名中国工人被困。目前营救工作正在紧张进行中。

当地时间1日凌晨4时30分左右，由中煤集团承建、位于土耳其北部巴尔顿省阿玛斯拉县城一座煤矿发生坍塌，当时有8名中国工人在井下作业，其中5人成功逃脱、1人获救、2人被困井下。目前救援人员正在营救被困的2名中国工人。

据新华社